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Série 2 – TP 2 Caractéristique d’un dipôle actif et adaptation d’impédance
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Tous les câblages, décâblages et modifications de montages doivent être effectuées HORS TENSION.

La mise sous tension d’un montage s’effectue après contrôle et autorisation du professeur.

Objectif : tracer la caractéristique U = f(I) d’un dipôle actif  puis déterminer la charge la mieux adaptée à cette alimentation.
Matériel : dipôle actif + Résistance réglable (boite à décades)  + interrupteur + Voltmètre (multimètre au choix) + Ampèremètre (multimètre MX579)
1ère partie : Mesures
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11./ Proposer un montage permettant de relever U et I. (on choisira on montage courte dérivation pour mesurer u)
12./ Câbler puis faire vérifier.

(voltmètre et ampèremètre numérique).

13./ Mesurer la tension à vide U0 délivrée par le dipôle actif.. Il s’agit de la tension délivrée par le générateur lorsque l’intensité du courant débité est nulle !
14./ Compléter le tableau en agissant sur la valeur de R (lignes tension U et intensité I)
2ème partie : Tracé de la caractéristique U = f(I) du dipôle actif
21./ Tracer U en  fonction de I.
22./ Commenter la courbe obtenue et conclure quant à la nature et aux propriétés du dipôle inconnu.

23./ Déterminer la valeur du coefficient directeur de la droite obtenue (voir l’aide).
24./ Donner l’équation de la droite obtenue.

3ème partie : Tracé de la caractéristique PJ = f(R)

La résistance R alimentée par le dipôle actif  est appelée résistance de charge, elle dissipe une puissance PJ. 

31./ Exprimer PJ en fonction UR et I puis en fonction de R et I.
32./ Pour chaque valeur de R, calculer la puissance dissipée par effet joule PJ 

33./ Tracer PJ en fonction de R.

34./ Que remarquez-vous ? Quelle est la valeur de R pour laquelle la puissance dissipée PJ dans la charge est maximum ? (On dit alors qu’il y a adaptation d’impédance : la charge est « adaptée » à la source !).
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Aide à la détermination de l’équation de droite :
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Cas général : L’équation de la droite est du type : y = a.x + b

a : coefficient directeur (appelée couramment pente)  a = Δy / Δx

b : ordonnée à l’origine

Remarque : Si la droite « monte » : a > 0, si la droite « descend » : a < 0 et si la droite est « horizontale » a = 0.

Dans le cas ci-contre : U = a I + b

deux points M1 et M2 de coordonnées respectives (I1 = 0 , U1)  et (I2 , U2)  

On peut ainsi déterminer  a = (U1 – U2) / (I1 – I2)   et b = U1
En Physique : Attention aux unités !
